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Введение

Целью прохождения производственной практики является приобретение 

практических  навыков  ведения  бухгалтерского  учета  и  резюмирование 

полученных знаний в процессе написания отчета о практике.

Задачи прохождения производственной практики:

-  закрепить  и  расширить  теоретические  и  практические  знания, 

полученные за время обучения;

-  изучить организационную структуру предприятия и действующую на 

нем систему управления;

-  ознакомиться  с  содержанием  основных  работ,  выполняемых  на 

предприятии;

-  изучить  особенности  организации  бухгалтерского  учета  на 

предприятии;

- принять участие в учетном процессе;

-  усвоить  приемы,  методы  и  способы  обработки,  представления  и 

интерпретации результатов проведенного исследования;

-  приобрести  практические  навыки  в  будущей  профессиональной 

деятельности.

Объект  прохождения  производственной  практики  -  ООО  «Престиж-

Авто», которое функционирует в г. Тольятти и специализируется на розничной 

торговле автотранспортом.

Предмет  исследования  –  организация  бухгалтерского  учета  в  ООО 

«Престиж-Авто».

Информационной базой написания отчета о производственной практике 

послужили учредительные документы, промежуточная и годовая бухгалтерская 

отчетность  предприятия,  синтетические  и  аналитические  регистры 

бухгалтерского учета.
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1. Краткая характеристика ООО «Престиж-Авто»

Общество  с  ограниченной  ответственностью «Престиж-Авто»  (краткое 

наименование – ООО «Престиж-Авто») было основано 13 февраля 2009 года, 

зарегистрировано Межрайонной ИФНС России №2 по Самарской области.

ООО «Престиж-Авто» - это автосалон подержанных автомобилей.

Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН): 6322045198. Код 

причины  постановки  на  учет  (КПП):  632401001.  Номер  свидетельства  о 

государственной  регистрации  юридического  лица  (ОГРН):  1096320001601. 

Номер  в  Общероссийском  классификаторе  предприятий  и  организаций 

(ОКПО): 60238357.

Форма собственности предприятия - частная. 

Учредителем ООО «Престиж-Авто» является одно физическое лицо, по 

совместительству являющееся директором предприятия, доля участия которого 

в уставном капитале 100%. Уставный капитал по состоянию на 1 января 2018 

года составляло 10 тыс. руб.

Юридический адрес ООО «Престиж-Авто»: 445013, Самарская область, г. 

Тольятти, проезд Майский, дом №11, кв. 195.

Адрес  фактического  местонахождения  ООО  «Престиж-Авто»:  445054, 

Самарская область, г. Тольятти, ул. Баныкина, 43В, стоянка №11.

ООО  «Престиж-Авто»  является  коммерческим  предприятием,  поэтому 

основной  целью  его  функционирования  является  извлечение  стабильной 

прибыли посредством осуществления своей основной деятельности: торговли 

автотранспортными средствами через агентов.

Режим работы ООО «Престиж-Авто»: с понедельника по субботу с 10:00 

до 17:00, в воскресенье с 10:00 до 15:00.

Среднесписочная  численность  предприятия  в  2017  году  составляла  5 

человек.  По  данному  критерию  ООО  «Престиж-Авто»  относится  к 
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микропредприятиям,  поэтому  имеет  линейную  организационную  структуру 

управлению, которая представлена на рисунке 1.

Рисунок 1 – Организационная структура управления ООО «Престиж-Авто»

ООО  «Престиж-Авто»  возглавляет  директор,  который  также  является 

одновременно его учредителем. Он организует всю работу предприятия и несет 

полную ответственность за его деятельность перед государством и трудовым 

коллективом. Директору подчиняются продавцы-консультанты и менеджеры по 

кредитованию и страхованию.

Далее  для  полной  характеристики  деятельности  ООО «Престиж-Авто» 

рассмотрим основные финансово-экономические показатели его деятельности 

за последние два года, которые приведены в таблице 1. Источник информации 

- Бухгалтерская финансовая отчетность 2017 года (Приложение 1).

Таблица 1

Основные финансово-экономические показатели деятельности 

ООО «Престиж-Авто» за 2016-2017 года

Наименование показателей Величина 
показателя

Изменения показателя

2016
год

2017
год

Абсолютно
е

Темп 
прироста

, %Выручка от продаж, тыс. руб. 1480 1390 -90 -6,1
Среднесписочная численность персонала, 
чел.

5 5 - -

Производительность труда, тыс. руб. 296,00 278,00 -18 -6,1
Фонд заработной платы, тыс. руб. 1672,80 1530,60 -142,2 -8,5
Среднегодовая заработная плата, тыс. руб. 334,56 306,12 -28,44 -8,5
Основные затраты, тыс. руб. 1751 1573 -178 -10,2
Затраты на 1 рубль реализации, руб. 1,18 1,13 -0,05 -4,3
Прибыль от продажи, тыс. руб. -271 -183 +88 -32,5
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страхованию



Рентабельность продаж, % -18,3 -13,2 5,15 -28,1
Рентабельность деятельности, % -15,5 -11,6 3,84 -24,8
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Для  наглядности  представим  динамику  показателей  (темпы  прироста 

показателей) ООО «Престиж-Авто» за 2017 год на рисунке 1.
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Рисунок 1 - Динамика основных финансово-экономических показателей ООО 

«Престиж-Авто» за 2017, в %

По сравнению с аналогичным периодом 2016 года, выручка от продажи 

услуг ООО «Престиж-Авто» за 2017 год сократилась на 90 тыс. руб. (-6,1%). 

Сокращение выручки от продажи услуг вызвано уменьшением объемов продаж 

ООО  «Престиж-Авто».  Связано  с  практически  отсутствующим  ростом 

экономики  страны,  почти  с  ее  стагнацией,  и  как  следствие  с  сокращением 

покупательской способности населения. 

Основные  затраты,  связанные  с  текущей  деятельностью  предприятия, 

которые включают только управленческие расходы) в 2017 году составили 1573 

тыс. руб., что на 10,2% меньше, чем в 2016 году. 

Численность персонала ООО «Престиж-Авто» за два года не изменилась 

и  составила  5  человек.  При  этом  производительность  труда  одного 

работающего  в автосалоне в 2017 году сократилась по сравнению с 2016 годом 

на 6,1%. 
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Фонд  заработной  платы  и,  соответственно,  среднегодовая  заработная 

плата,  т.к.  численность  персонала  не  менялась,  сократились  на  8,5%. 

Сокращение  заработной платы связано  с  сокращением объемов  продаж,  т.к. 

сотрудники  автосалона  получают  надбавку  к  заработной  плате  в  процентом 

соотношении к уровню продаж.

При  отрицательных  финансовых  результатах  ООО  «Престиж-Авто» 

заработная плата растет наименьшими темпами, чем производительность труда 

работников.  Соотношение  темпов  роста  заработной  платы  и 

производительности  труда  больше  100%  (93,2/91,5*100=101,9%).  Это 

положительная  характеристика  системы  управления  персоналом  ООО 

«Престиж-Авто».

Рост выручки от продажи услуг в ООО «Престиж-Авто» привел к росту 

прибыли от продажи, которая в 2017 году выросла по сравнению с 2016 годом 

на 116,7% и составила 4615 тыс. руб. Этот рост вызван опережающим ростом 

выручки от продажи услуг над их полной себестоимостью.

Затраты на один рубль реализации услуг составили в 2017 году 1,13 руб., 

что на 1,18 руб. ниже, чем 2016 году. Поскольку данный показатель больше 

единицы,  предприятие  несет  убытки.  Как  следствие,  рентабельность 

деятельности  и  рентабельность  продаж  ООО  «Престиж-Авто»  составили  на 

конец 2017 года минус 11,6% и минус 15,5%. При этом убыток в 2017 году 

сократился на  88 тыс. руб.

Таким  образом,  рассмотрев  основные  финансово-экономические 

показатели можно сказать, что в ООО «Престиж-Авто» за последний отчетный 

год  произошло  в  основном  ухудшение  основных  финансово-экономических 

показателей,  характеризующих  эффективность  деятельности  предприятия. 

ООО «Престиж-Авто» несет убытки, его деятельность нерентабельна. 
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2. Организация работы бухгалтерии в ООО «Престиж-Авто» 

Бухгалтерский  учет  в  ООО  «Престиж-Авто»  организован  и  ведется  в 

соответствии с Федеральным законом №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» от 6 

декабря 2011 года, в последней редакции от 31 декабря 2017 года.

Поскольку  в  ООО  «Престиж-Авто»  должность  бухгалтера  не 

предусмотрена,  предприятие  использует  бухгалтерский  аутсорсинг,  т.е. 

бухгалтерский учет ведет сторонний наемный бухгалтер на договорной основе. 

Наемный  бухгалтер  в  ООО  «Престиж-Авто»  обеспечивает  контроль  и 

отражение  на  счетах  всех  хозяйственных  операций,  предоставление 

оперативной и результативной информации в установленные сроки по схеме 

документооборота.  Рабочий план счетов  ООО «Престиж-Авто» разработан в 

соответствии с Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной 

деятельности организаций и Инструкциям по его применению, утвержденным 

Приказом Минфина РФ от 31 октября 2000 года №94н, в последней редакции 

от  8  ноября  2010  года.  В  бухгалтерском  учете  ООО  «Престиж-Авто»  за 

последние три года использовались только следующие счета: 

- калькуляционный счет: 26 «Общехозяйственные расходы»;

- счета движения денежных средств: 50 «Касса», 51 «Расчетные счета»;

- счета учета расчетов: 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», 62 

«Расчеты  с  покупателями  и  заказчиками»,  66  «Расчеты  по  краткосрочным 

кредитам  и  займам»,  68  «Расчеты  по  налогам  и  сборам»,  69  «Расчеты  по 

социальному  страхованию  и  обеспечению»,  70  «Расчеты  с  персоналом  по 

оплате  труда»,  71  «Расчеты  с  подотчетными  лицами»,  73  «Расчеты  с 

персоналом по прочим операциям», 75 «Расчеты с учредителями», 76  «Расчеты 

с прочими дебиторами и кредиторами»; 

-  счета  учета  собственного  капитала:  80  «Уставный  капитал»,  84 

«Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»; 

-  счета  учета  финансовых  результатов  от  реализации  услуг:  90 

«Продажи», 91 «Прочие доходы и расходы», 99 «Прибыли и убытки».
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В ООО «Престиж-Авто» применяется журнально-ордерная форма учета. 

Регистрами  бухгалтерской  отчетности  являются  журналы-ордера,  оборотные 

ведомости, накопительные ведомости, листы-расшифровки, производственные 

отчеты.  В  конце  месяца  кредитовый  оборот  и  суммы  по  дебету  счетов, 

корреспондирующих с кредитом счета каждого журнала-ордера, переносятся в 

Главную книгу, открываемую на год.

Учетная политика ООО «Престиж-Авто» сформирована в соответствии с 

ПБУ  1/2008  «Учетная  политика  организации»,  утвержденном  Приказом 

Минфина России от 6 октября 2008 года №106н, в последней редакции от 28 

апреля  2017  года  и  является  основным  документом,  регламентирующим 

ведение бухгалтерского и налогового учета.

Бухгалтерский учет в ООО «Престиж-Авто» полностью автоматизирован 

с помощью программы «1С-Предприятие 8.2» Периодически дорабатывается и 

обновляется  с  учетом  специфики  деятельности  данного  предприятия.  ООО 

«Престиж-Авто» находится на упрощенной системе налогообложения  «доходы 

минус расходы» (далее по тексту - УСН) и уплачивает единый налог 15%.

Ответственность  за  организацию бухгалтерского  и  налогового  учета  в 

ООО «Престиж-Авто» несет генеральный директор предприятия.

Таким  образом,  в  ООО  «Престиж-Авто»  должность  бухгалтера  не 

предусмотрена,  предприятие  использует  бухгалтерский  аутсорсинг,  т.е. 

бухгалтерский учет ведет сторонний наемный бухгалтер на договорной основе. 

Бухгалтерский  учет  в  ООО  «Престиж-Авто»  полностью  автоматизирован, 

применяется журнально-ордерная форма учета. Можно заключить, что в ООО 

«Престиж-Авто» ведение бухгалтерского учета организовано в соответствии с 

актуальным на сегодняшний день законодательством Российской Федерации. 
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3. Порядок бухгалтерского учета в ООО «Престиж-Авто»

3.1 Учет материалов

Материально-производственные  запасы  в  ООО  «Престиж-Авто» 

представлены только материалами, которые учитываются в соответствии с ПБУ 

5/01 «Учет материально-производственных запасов», утвержденным Приказом 

Минфина России №44н от 9 июня 2001 года, в последней редакции от 16 мая 

2016 года.

К материалам в ООО «Престиж-Авто» относятся:

- канцелярские принадлежности;

- моющие и чистящие средства и т.д.

Учет  поступления  материалов  в  ООО  «Престиж-Авто»  ведется  с 

использованием счета 10 «Материалы». 

При  отражении  поступления  материалов  в  ООО  «Престиж-Авто» 

делается проводка: 

Дебет счета 10 «Материалы»

Кредит  счета  60  «Расчеты с  поставщиками и  подрядчиками»  -  акцепт 

счета-фактуры.

По  итогам  инвентаризации  прошлого  года  недостач  и  излишков 

материалов не обнаружено.

Таким образом, учет наличия и движения материалов в ООО «Престиж-

Авто» соответствует законодательству Российской Федерации.

3.2 Учет денежных средств

Денежные средства в ООО «Престиж-Авто» учитываются на следующих 

счетах: 

- движение наличных денежных средств на счете 50 «Касса»;
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-   движение  безналичных  денежных  средств  на  счете  51  «Расчетные 

счета».

В  ООО  «Престиж-Авто»  как  таковой  физически  кассы  нет,  она 

существует условно в автоматизированной программе, а хранится наличность в 

сейфе  генерального  директора,  который  и  отвечает  за  выдачу  денежных 

средств.  Наличность  в  ООО «Престиж-Авто»,  как  правило,  выдается  только 

сотрудникам  предприятия  под  отчет  для  покупки  или  оплаты  чего-либо, 

например, оплаты  почтовых услуг или бензина на служебный автомобиль. В 

основном все платежные операции производятся только в безналичной форме.

Учет  движения  наличности  в  кассе  ООО  «Престиж-Авто»  ведется  в 

кассовой  книге  (форма  №КО-4),  записи  в  которой  производит  наемный 

бухгалтер  сразу  после  выдачи  или  получения  денег  по  каждому  ордеру. 

Ежедневно  в  заключение  рабочего  дня  он  подсчитывает  за  этот  день  итоги 

наличных  операций  и  выводит  остаток  денежных  средств  в  кассе  на  утро 

следующего  числа.  Поступают  в  кассу  ООО  «Престиж-Авто»  денежные 

средства с расчетного счета, что оформляется проводкой:

Дебет 50 «Касса»

Кредит  счета  51  «Расчетные  счета»  -  поступили  денежные  средства  в 

кассу с расчетного счета. 

Неиспользованный  остаток  денег,  превышающий  кассовый  лимит, 

сдается  обратно  в  обслуживающий  банк.  Лимит  денежных  средств  в  кассе 

устанавливается  ежегодно  банком,  в  котором  открыт  расчетный  счет  ООО 

«Престиж-Авто»,  и  на  момент  прохождения  производственной  практики 

составлял 3 тыс. руб. Возврат денежных средств в банк оформляется кассовым 

ордером и делается проводка:

Дебет счета 51 «Расчетные счета»

Дебет  счета  50  «Касса»  -  возврат  излишка  наличности  из  кассы  на 

расчетный счет.

14



Обороты по кредиту счета 50 «Касса» отражаются в журнале-ордере №1, 

а обороты по дебету данного счета разносятся по разным журналам-ордерам, а 

в  целом  контролируются  ведомостью  №1.  Количество  занятых  записями 

(операциями)  строк  журнала-ордера  №1  и  ведомости  №1  за  каждый  месяц 

должно соответствовать друг другу.

Все  операции  по  расчетному  счету  ООО  «Престиж-Авто»,  который 

открыт в Сбербанке г. Тольятти, оформляются выписками, которые являются 

регистром  аналитического  и  синтетического  учета  операций  по  активному 

счету  51  «Расчетные  счета».  К  банковской  выписке  прилагаются  все 

документы, по которым производится зачисление и списание сумм. 

Формой  безналичных  расчетов  в  ООО  «Престиж-Авто»  является 

платежное поручение, т.е. распоряжение предприятия обслуживающему банку 

о  переводе  определенной  денежной суммы на  счет  контрагента  (получателя 

средств).  Иные  формы  безналичных  расчетов  в  ООО  «Престиж-Авто»  не 

применяются.

Платежное поручение ООО «Престиж-Авто» исполняется банком только 

при  наличии  средств  на  его  расчетном  счете,  т.е.  овердрафт  банком  для 

предприятия  не  предоставляется.  Исполняются  платежные  поручения  ООО 

«Престиж-Авто»  банком  с  соблюдением  очередности  списания  денежных 

средств  со  счета.  Все  платежи по расчетному счету  предприятия  выполняет 

наемный бухгалтер онлайн через систему Клиент-банк в Сбербанке г. Тольятти, 

соответственно,  все  сопровождающие  данные  операции  документы 

формируются в электронном виде в личном кабинете пользователя.

Типичными кредитовыми платежными операциями по расчетному счету 

в ООО «Престиж-Авто» являются платежи:

-  при  выплате  заработной  платы сотрудникам (на  личную заработную 

карту),  при  одобрении  займа  от  предприятия  сотруднику,  а  также  при 
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перечислении  крупных  денежных  средств  подотчет  (например, 

командировочные).

- за налоги - перечисление денежных средств в бюджеты всех уровней и 

во внебюджетные государственные фонды;

-  в  погашение кредитов,  уплате процентов по ним и за  другие услуги 

банков.

По  данным  операциям  кредитуется  счет  51  «Расчетные  счета»  в 

корреспонденции с дебетом соответствующих счетов.

Типичными дебетовыми платежными операциями по расчетному счету в 

ООО  «Престиж-Авто»  являются  поступления  от  покупателей  за  оказанные 

услуги, излишков из кассы и банковских кредитов.

По  данным  операциям  дебетуется  счет  51  «Расчетные  счета»  в 

корреспонденции с кредитом соответствующих счетов.

Обороты по кредиту счета 51 «Расчетные счета» отражаются в журнале-

ордере №2, а обороты по дебету данного счета разносятся по разным журналам-

ордерам,  а  в  целом  контролируются  ведомостью  №2.  Количество  занятых 

записями (операциями) строк журнала-ордера №2 и ведомости №2 за каждый 

месяц должно соответствовать друг другу, а также количеству полученных за 

этот же период банковских выписок.

Итоговые обороты и сальдо по данным журналу-ордеру и ведомости в 

конце  месяца  автоматически  переносятся  в  Главную  книгу  на  счет  51 

«Расчетные счета».

Таким  образом,  учет  наличия  и  движения  денежных  средств  в  ООО 

«Престиж-Авто» соответствует законодательству Российской Федерации.

3.3 Учет оплаты труда

Оплата  труда  в  ООО  «Престиж-Авто»  производится  по  премиально-

повременной  системе  оплате  труда.  Она  включает  оплату  за  отработанное 

время (график работы всех сотрудников одинаков с 10.00 до 17.00 с часовым 
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обедом в будни и субботу и с 10.00 до 15.00 без обеда в воскресенье) и премии 

в виде процентов от продаж. 

Учет  рабочего  времени  в  ООО  «Престиж-Авто»  осуществляется 

табельным  путем.  Табель  рабочего  времени  форма  Т-13  ведет  наемный 

бухгалтер.  Табель  открывается  1-го  числа  каждого  месяца  и  передается  в 

бухгалтерию 2 раза в месяц:

- для корректировки суммы выплат за первую половину месяца (аванса);

- для расчета заработной платы за месяц.

В табеле указываются оклады, а так же надбавки и доплаты.

Для  учета  расчетов  с  работниками  используется  счет  70  «Расчеты  с 

персоналом по оплате труда».

По  кредиту  счета  70  «Расчеты  с  персоналом  по  оплате  труда» 

отражаются:

-  в  корреспонденции  со  счетом  26  «Общехозяйственные  расходы»  - 

причитающаяся всем работникам предприятия оплата труда.

 По дебету счета 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» отражаются:

-  в  корреспонденции  со  счетом  51  «Расчетные  счета»  -  выплаченные 

суммы оплаты труда с расчетного счета организации на личную заработную 

банковскую карту; 

-  в  корреспонденции  со  счетом  68  «Расчеты  по  налогам  и  сборам»  - 

удержанные суммы начисленного НДФЛ;

-  в  корреспонденции со  счетом 76  «Расчеты с  разными дебиторами и 

кредиторами»  - платежи по исполнительным документам (алименты, штрафы, 

переданные на предприятие приставами т.п.).

Дебетовые обороты по счету 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» 

отражаются в журналах-ордерах, которые предназначены для учета оборотов 

по кредиту счетов, корреспондирующих с данным счетом.

Аналитический учет  оплаты труда в  ООО «Престиж-Авто» ведется  по 

каждому работнику с использованием лицевых счетов (формы N Т-54 и N Т-

54а), которые открываются в момент принятия его на работу.
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Так,  ежемесячно  наемный  бухгалтер  заносит  в  лицевые  счета 

сотрудников предприятия сведения об их размере начисленной оплаты труда и 

иных  доходов,  о  суммах  произведенных  удержаний  и  вычетов  и  о  суммах, 

причитающихся к выплате. 

Таким образом, учет оплаты труда в ООО «Престиж-Авто» соответствует 

законодательству Российской Федерации.

3.4 Учет расчетов

В  ООО  «Престиж-Авто»  для  отражения  информации  о  расчетах  с 

поставщиками  используется  счет  60  «Расчеты  с  поставщиками  и 

подрядчиками», к которому открыты субсчета:

- 60-1 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»;

- 60-2 «Авансы выданные».

По  кредиту  счета  60-1  «Расчеты  с  поставщиками  и  подрядчиками» 

учитывается задолженность предприятия за материалы (работы, услуги). Счет 

60-1  «Расчеты с  поставщиками и  подрядчиками» дебетуется  при погашении 

задолженности ООО «Престиж-Авто»:

- в  корреспонденции  со  счетом  51  «Расчетные  счета»  -  посредством 

списания денежных средств с расчетного счета;

- в  корреспонденции  со  счетом  50  «Касса»  -  наличными денежными 

средствами;

-  в  корреспонденции  со  счетом  62-1  «Расчеты  с  покупателями  и 

заказчиками»  при  проведении  взаимозачета  на  сумму  зачета  взаимных 

требований.

На  субсчете  60-2  «Авансы  выданные»  учитываются  операции,  когда 

предприятие  осуществляет  авансовые  платежи в  счет  предстоящих поставок 

материально-производственных запасов.  В  этом случае  дебетуется  счет  60-2 

«Авансы выданные» и кредитуются счета 51 «Расчетные счета» и 50 «Касса», в 

результате чего, в отчетном периоде образуется дебиторская задолженность.
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В  ООО  «Престиж-Авто»  на  предъявленные  к  оплате  документы 

поставщиков  (счет,  товарная  накладная  и  счет-фактура)  кредитуют  счет  60 

«Расчеты с поставщиками и подрядчиками» и дебетуют счет 10 «Материалы».

Для учета расчетов с покупателями в ООО «Престиж-Авто» используется 

счет  62  «Расчеты  с  покупателями  и  заказчиками»,  к  которому  открыты 

субсчета:

- 62-1 «Расчеты с покупателями и заказчиками»;

- 62-2 «Авансы полученные».

По  дебету  счета  62-1  «Расчеты  с  покупателями  и  заказчиками» 

учитывается  задолженность  перед  предприятием  за  оказанные  услуги  ООО 

«Престиж-Авто».  Счет  62-1  «Расчеты  с  покупателями  и  заказчиками» 

кредитуется при погашении задолженности перед ООО «Престиж-Авто»:

- в  корреспонденции  со  счетом  51  «Расчетные  счета»  -  посредством 

зачисления денежных средств на расчетный счет;

в  корреспонденции  со  счетом  50  «Касса»  -  наличными  денежными 

средствами.

На  субсчете  62-2  «Авансы полученные» учитываются  операции,  когда 

ООО «Престиж-Авто» получает авансовые платежи в счет предстоящих услуг. 

В этом случае кредитуется счет 62-2 «Авансы полученные» и дебетуются счета 

51  «Расчетные  счета»  и  50  «Касса»,  в  результате  чего,  в  отчетном периоде 

образуется кредиторская задолженность.

Расчеты с банками по выданным кредитам осуществляется по счету 66 

«Расчеты по краткосрочным кредитам» (по кредитам с  погашением до 1 года).

Проводки в этом случае в ООО «Престиж-Авто» следующие:

Дебет счета 51 «Расчетные счета»

Кредит  счетов  66  «Расчеты  по  краткосрочным  кредитам»  -  выдача 

кредита, зачисление его на расчетный счет предприятия;

Дебет счетов 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам»

Кредит  счета  51  «Расчетные  счета»  -  погашение  задолженности  по 

кредитам и процентов по ним.
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Все бюджетные налоги в ООО «Престиж-Авто» отражаются по счету 68 

«Расчеты по налогам и сборам». К нему открыты субсчета, каждый из которых 

соответствует  названию  налога,  плательщиком  которого  является   ООО 

«Престиж-Авто»: НДФЛ (выступает как налоговый агент), единый налог при 

УСН 5% (Приложение 2).

Начисляются  налоги  кредитованием  счета  68  «Расчеты  по  налогам  и 

сборам»

-  в  корреспонденции  со  счетом  70  «Расчеты  с  персоналом  по  оплате 

труда» - удержание НДФЛ по ставке 13%;

-  в  корреспонденции со  счетом 99  «Прибыли и  убытки» -  начисление 

единого налога 15%.

Перечисляются денежные средства в разные уровни бюджета проводкой:

Дебет счета 68 «Расчеты по налогам и сборам»

Кредит счета 51 «Расчетные счета».

Для  расчетов  с  внебюджетными  государственными  фондами  в  ООО 

«Престиж-Авто» используется счет 69 «Расчеты по социальному страхованию и 

обеспечению». На данном счете по каждому сотруднику предприятия ведется 

аналитический,  учет  и  на  его  заработную  плату  начисляются  обязательные 

страховые взносы в общей сумме 30% от начисленной заработной платы, сюда 

входят взносы в ПФР (в разрезе страховой и накопительной части пенсии), в 

ФОМС и ФСС (Приложение 3).

При начислении данных взносов делается проводка:

26 «Общехозяйственное производство» 

Кредит счета 69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению» - 

начисляются взносы.

Перечисление  страховых  взносов  во  внебюджетные  государственные 

фонды производится записью:

Дебет счета 69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению»

Кредит счета 51 «Расчетные счета».
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Для  учета  денежных  средств,  выданных  подотчетным  лицам  в  ООО 

«Престиж-Авто» используется  счет  71  «Расчеты с  подотчетными лицами» и 

применяется авансовый отчет. 

Перечень  основных  проводок  по  счету  «Расчеты  с  подотчетными 

лицами»:

Дебет счета 50 «Касса»

Кредит счета 71 «Расчеты с подотчетными лицами» - выданы деньги из 

кассы сотруднику;

Дебет  счета  10  «Товары»,  20  «Основное  производство»,  26 

«Общехозяйственные  расходы»,  44  «Коммерческие  расходы»,  92  «Прочие 

расходы»

Кредит 71 «Расчеты с подотчетными лицами» - подтверждение расходов 

сотрудником  (авансовый  отчет  сотрудника,  предоставление  документов, 

подтверждающих расходы) и отнесение их по счетам в зависимости от того, на 

что были получены изначально деньги;

Дебет 50 «Касса» 

Кредит 71 «Расчеты с подотчетными лицами» - внесен остаток в кассу; 

Дебет 71 «Расчеты с подотчетными лицами» 

Кредит  50 «Касса»  -  получен  перерасход  (если  сотрудник  потратил 

больше или вообще не брал аванс). 

Дебет 70 «Расчеты с персоналом» 

Кредит  71 «Расчеты  с  подотчетными  лицами»  -  если  сотрудник  не 

отчитался за выданные средства, удержание денег из его заработной платы.

Счет 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» в ООО «Престиж-

Авто» используется крайне редко, только в случае выдачи займа сотруднику на 

основании  его  заявления.  Такое  происходит  не  часто,  лишь  в  экстренных 

случаях, когда у работника форс-мажорные обстоятельства.

В этом случае осуществляются следующие проводки:

Кредит 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям
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Дебет  счета  51  «Расчетные  счета»  -  заем  сотруднику  выдан  (также 

выполняется  внутренняя  операция  по  счету  51  «Расчетные  счета»,  т.к.  заем 

перечисляется на зарплатную банковскую карту работника);

Дебет счета 51 «Расчетные счета»;

Кредит  73  «Расчеты  с  персоналом  по  прочим  операциям  -  погашение 

займа, раннее выданного работнику.

Для расчетов с учредителями в ООО «Престиж-Авто» применяется счет 

75 «Расчеты с учредителями»:

- субсчет 75-1 «Расчеты по вкладам в уставной (складочный) капитал»;

- субсчет 75-2 «Расчеты по выплате доходов».

Уставный  капитал  ООО «Престиж-Авто»  был  единожды сформирован 

следующей самой первой бухгалтерской записью: 

Дебет счета 75.1 «Расчеты по вкладам в уставной (складочный) капитал»

Кредит счета 80 «Уставный капитал» - сформирован уставный капитал.

Записи  по  указанным  счетам  были  произведены  только  после 

государственной  регистрации  учредительных  документов  ООО  «Престиж-

Авто».

Выплата начисленных сумм доходов учредителю ООО «Престиж-Авто» 

отражается:

Дебет счета 75 «Расчеты с учредителями» 

Кредит счета 51 «Расчетные счета» - дивиденды выплачиваются только 

на банковскую карту учредителя, по совместителю директора предприятия. 

Также  в  ООО  «Престиж-Авто»  используется  счет  76  «Расчеты  с 

различными дебиторами и кредиторами», на котором отражаются те, расчеты 

которые не нашли своего отражения на перечисленных  выше счетах.

Так,  по дебету и  кредиту данного счета  отражаются в  зависимости от 

того, кто кому должен следующие задолженности:  

-  по  кредиту:  по  страховкам,  штрафам  и  пеням  по  претензиям, 

полученным по исполнительным листам, за услуги банку и за услуги прочих 

22



контрагентов,  которые по каким-либо причинам не  могут быть отнесены на 

счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»;

- по дебету:  штрафам и пеням по претензиям выставленным.

Если задолженность погашает должник перед ООО «Престиж-Авто», то 

делается проводка:

Дебет 51 «Расчетные счета»

Кредит счета 76 «Расчеты с различными дебиторами и кредиторами».

В обратном же случае и проводка будет производиться наоборот:

Дебет счета 76 «Расчеты с различными дебиторами и кредиторами».

Кредит 51 «Расчетные счета».

Таким  образом,  учет  расчетов  в  ООО  «Престиж-Авто»  соответствует 

законодательству  Российской  Федерации.  Однако,  при  исследовании  был 

обнаружен один минус системы контроля – контроль за  расчетами сводится 

только  к  отслеживанию  общих  сумм  дебиторской  и  кредиторской 

задолженности.  Нет  реестра  должников  в  разрезе  контрагентов,  нет  реестра 

очередности погашения текущих обязательств ООО «Престиж-Авто».

3.5 Учет затрат 

Себестоимость  услуг  в  ООО  «Престиж-Авто»  учитывается  в 

бухгалтерском учете в соответствии с ПБУ 10/99 «Расходы организации» ПБУ 

10/99», утвержденным Приказом Минфина России №33н от 6 мая 1999 года, в 

последней редакции от 6 апреля 2015 года.

Все затраты, связанные с основной деятельностью ООО «Престиж-Авто» 

формируются  не  на  счете  20  «Основное  производство»,  а  на  счете  26 

«Общехозяйственные  расходы»,  т.к.  автосалон  занимается  посреднической 

деятельностью.

Сюда включаются следующие затраты: 

- затраты на материалы, используемые при работе предприятия;

- заработная плата сотрудников;
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- социальные отчисления на заработную плату сотрудников;

- арендная плата за офис и коммунальные услуги за содержание офиса;

- оплата телефонной связи и интернета;

-  оплата  расходов,  на  содержание  служебного  автомобиля,  в  т.ч.  его 

аренда;

- представительские расходы;  

- иные расходы, которые могут возникать в управленческой деятельности 

предприятия.

В  целом  в  течение  месяца  делаются  в  бухгалтерском  учете  ООО 

«Престиж-Авто» следующие проводки:

Дебет счета 26 «Общехозяйственные расходы»

Кредит  счетов  10  «Материалы»,  69  «Расчеты  по  социальному 

страхованию и обеспечению», 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»,  76 

«Расчеты  с  прочими  дебиторами  и  кредиторами»  -  списываются  в  состав 

общехозяйственных расходов соответствующие затраты.

Таким  образом,  учет  себестоимости  работ  и  услуг  в  ООО  «Престиж-

Авто» соответствует законодательству Российской Федерации.

3.6 Учет формирования финансового результата 

В ООО «Престиж-Авто»  для формирования финансового результата от 

основной деятельности используется счет 90 «Продажи».  В конце отчетного 

периода путем закрытия счетов затрат/расходов и выручки/прочих доходов на 

данном счете формируется либо прибыль, либо убыток от продаж предприятия.

Выручка  и  прочие  доходы  в  ООО  «Престиж-Авто»  формируются 

согласно ПБУ  9/99  «Доходы  организации»,  утвержденному  Приказом 

Минфина России №32н от 6 мая 1999 года, в последней редакции от 06 апреля  

2015 года.
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Выручка  предприятия  формируется  по  кредиту  данного  счета  на  его 

субсчете 90-1 «Выручка». Ее формирование оформляется проводкой: 

Дебет счета 62 «Расчеты с покупателями и подрядчиками»

Кредит счета 90-1 «Выручка» - получена выручка за оказанные услуги;

В дебет 90-5 «Управленческие расходы» с кредита одноименного счета 

26  «Управленческие  расходы»  списываются  затраты,  связанные  с  основной 

деятельностью.

Таким  образом,  если  обороты  по  дебету  счета  90  «Продажи»  больше 

оборотов данного счета по кредиту, то ООО «Престиж-Авто» поучило прибыль 

от своей основной деятельности, в противном же случае – убыток.

Прочие доходы и расходы формируются в течение отчетного периода на 

счете 91 «Прочие доходы и расходы». К прочим доходам в ООО «Престиж-

Авто» относятся  доходы от  финансовых сделок (продажа акций,  облигаций, 

векселей,  проценты по  ним),  они  отражаются  по  кредиту  счета  91  «Прочие 

доходы и  расходы».  К  прочим расходам  в  ООО «Престиж-Авто»  относятся 

расходы, связанные с финансовыми сделками, они отражаются по дебету счета 

91 «Прочие доходы и расходы»

По  кредиту  счета  99  «Прибыли  и  убытки»  отражается  бухгалтерская 

прибыль  до  налогообложения,  сформированная  по  правилам  бухгалтерского 

учета по результатам отчетного года:

Дебет счета 90 «Продажи», счета 91 «Прочие доходы и расходы»

Кредит счета 99 «Прибыли и продажи» - списана прибыль от продаж и 

прибыль от прочей деятельности соответственно.

В  случае  получения  убытка  от  продаж  или  убытка  от  прочей 

деятельности производятся зеркально обратные записи:

Дебет счета 99 «Прибыли и продажи» 

Кредит  счета  90  «Продажи»,  счета  91  «Прочие  доходы  и  расходы»  - 

списан убыток от продаж и убыток от прочей деятельности соответственно.
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По дебету счета 99 «Прибыли и убытки» также отражаются штрафы за 

налоговые правонарушения и сумма единого налога (15%):

Дебет счета 99 «Прибыли и убытки»

Кредит счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» - начислен единый налог.

После  проведения  реформации  баланса  финансовые  результаты 

деятельности  ООО  «Престиж-Авто»  за  отчетный  год  должны  быть 

представлены  на  рассмотрение  и  утверждение  единственному  учредителю 

предприятия,  который принимает решение о  распределении чистой прибыли 

отчетного года.

Остаток  нераспределенной  прибыли  переносится  на  следующий  год. 

Накопленная прибыль представляет собой сумму чистой прибыли за все время 

существования  предприятия  за  вычетом  убытков,  выплат  по  дивидендам  и 

прибыли. 

Накопленная  прибыль  представляет  собой нераспределенную прибыль, 

которая аккумулируется на счете 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток)»,  к  которому  открыты  следующие  субсчета  к  счету  84 

«Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»: 

- субсчет 84.1 «Полученная прибыль»,

- субсчет 84.2 «Нераспределенная прибыль», 

- субсчет 84.3 «Использованная прибыль»,

- субсчет 84.4 «Полученный убыток».

В 2016 и в 2018 годах ООО «Престиж-Авто» получало убыток, поэтому в 

балансе предприятия отражен непокрытый убыток. 

Таким образом,  формирование и  учет  финансовых результатов в  ООО 

«Престиж-Авто» соответствует законодательству Российской Федерации.
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Заключение

Производственная практика проходила в ООО «Престиж-Авто», которое 

функционирует  в  г.  Тольятти  и  специализируется  на  розничной  торговле 

автотранспортом.

Цель прохождения  практики заключалась в приобретении практических 

навыков ведения бухгалтерского учета и резюмировании полученных знаний в 

процессе написания отчета по практике.

В процессе прохождении практики были решены следующие задачи:

-  закреплены  и  расширены  теоретические  и  практические  знания, 

полученные за время обучения;

- изучена организационная структура предприятия и действующая на нем 

система управления;

- изучено содержание основных работ, выполняемых на предприятии;

- изучена особенность организации бухгалтерского учета на предприятии;

-  усвоены  приемы,  методы  и  способы  обработки,  представления  и 

интерпретации результатов проведенного исследования;

-  приобретены  практические  навыки  в  будущей  профессиональной 

деятельности.

Компетенции,  сформированные  в  процессе  прохождения 

производственной практики:

- способность собрать и проанализировать исходные данные, необходимые 

для  расчета  экономических  и  социально-экономических  показателей, 

характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов;

-  способность  на  основе  типовых методик  и  действующей нормативно-

правовой  базы  рассчитать  экономические  и  социально-экономические 

показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов;

-  способность  использовать  для  решения  аналитических  и 

исследовательских  задач  современные  технические  средства  и 

информационные технологии.
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Приложение 1

Бухгалтерская отчетность ООО «Престиж-Авто» за 2017 год
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УЧЕТ РАБОТЫ СТУДЕНТА

Дата Время Содержание работы
25.06.18 10:00 - 17:00 Познакомилась  с  руководителем  практики 

на предприятии 
Изучила учредительные документы. Прошла 

инструктаж.
Познакомилась с персоналом предприятия.

26.06.18 10:00 - 17:00 Ознакомилась  с  производственной 
структурой  организации,  ее  размерами, 
местонахождением, видами деятельности.

Изучила состав,  структуру  и должностные 
обязанности  работников предприятия

27.06.18 10:00 - 17:00 Ознакомилась  с   применяемой  на 
предприятии формой бухгалтерского учета.

Изучила содержание  учетной политики на 
текущий год, рабочего плана счетов.

28.06.18 10:00 - 17:00 Ознакомилась  с  документооборотом 
принятом  в бухгалтерском учете предприятия 

29.06.18 10:00 - 17:00 Изучила и ознакомилась с инструктивными 
указаниями о порядке учета и контроля 
материальных ценностей

02.07.18 10:00 - 17:00 Ознакомилась с первичными документами. 
Составляла и оформляла счета, акты выполненных 
работ в 1С: «Предприятие 8.2»

03.07.18 10:00 - 17:00 Ознакомилась с системой оплаты труда в 
организации.

04.07.18 10:00 - 17:00 Рассчитывала  заработную плату за июль 2018 г. 
(аванс)

05.07.18 10:00 - 17:00 Занималась разбором корреспонденции
06.07.18 10:00 - 17:00 Отвозила  по  поручению  руководителя 

предприятия документы в банк
09.07.18 10:00 - 17:00 Изучала ценовую политику предприятия
10.07.18 10:00 - 17:00 Изучала  внутренние  управленческие 

документы
11.07.18 10:00 - 17:00 Изучала архивные данные, в том числе 

бухгалтерскую отчетность прошлых лет
12.07.18 10:00 - 17:00 Ознакомилась с учетом  денежных средств.
13.07.18 Ознакомилась с учетом  расчетов с дебиторами и 

кредиторами
16.07.18 10:00 - 17:00 Ознакомилась с учетом  затрат и себестоимости 

услуг; с особенностями формирования и списания 
расходов.

17.07.18 10:00 - 17:00 Изучала порядок формирования и использования 
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Дата Время Содержание работы
финансовых результатов

18.07.18 10:00 - 17:00 Подбирала материал для отчета по 
производственной практике

19.07.18 10:00 - 17:00 Занималась написанием отчета о прохождении 
производственной практики

20.07.18 10:00 - 17:00 Занималась редактированием и оформлением 
отчета по производственной практики, носила 
документы на подпись руководителю практики 
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ОТЗЫВ 
руководителя практики от кафедры о выполнении программы практики, 

предоставлении отчетной документации и других заданий 

Оценка _____________________________________________________________ 

Руководитель практики от кафедры 
____________________________________________________________________

(фамилия, имя, отчество, должность) 

_________________ 
                                                                                                                                                                          (подпись) 
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